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CONSEIL D’ADMINISTRATION 

PROCES VERBAL N°01 

Lundi 3 octobre 2011 au Siège de la Ligue 

 
Présents : J. AUDOIN –P. BOULEN –J.C. CLOAREC - J.C. FALCHI - P. FENASSE –B. GIRARDOT – J. IGLESIAS – 
M. LE GARREC –M. NACEUR – V. PATUCCA - E. PERODEAU – B. PERODEAU – P. PINEAU  –M. SANGUINETTI  –  
 
Invités : P. BOURGEAIS – N. MALLET 
 
Excusés : J.L. BAUDET – A. BARATOUX – D. CASELLES - J.M. DE TORRES - X. FIESCHI – A. GONGORA – J.F. KRAKOWSKI - 
M. LANGEVIN – P. PAUL – M.L. PRANDI - A. RICHON - C. SCARSI 
 
 
Philippe PINEAU ouvre la séance à 19h30 et demande d’excuser Jean-Luc BAUDET qui est malade. 
 
 
I – AG FFHB – Etude des vœux proposés par les clubs 
 
Vœu n°1 : Proposé par l’ESVL en AG de Ligue et classé à incidence fédérale 
Objet : Supprimer les droits de report de rencontre en cas d’indisponibilité de la salle avérée 
Avis du CA : Vœu recevable mais ne présentera pas le vœu à la FFHB car c’est déjà le cas. 
 
Vœu n°2 : Proposé par l’ESVL 
Objet : Passer à 14 le nombre de joueurs autorisés sur une feuille de match à tous les niveaux de compétitions 
Avis du CA : Vœu recevable, avec avis défavorable du Conseil d’Administration ne sera pas transmis à la FFHB 
 
Vœu n°3 : Proposé par l’AS PTT Grasse Masculin 
Objet : Avancer la mise à disposition des bordereaux de licence de la saison N+ 
Avis du CA : Vœu recevable et sera transmis à la FFHB  
 
Vœu n°4 : Proposé par l’AS PTT Grasse Masculin 
Objet : Accélérer le temps de traitement administratif des dossiers de mutation interligues 
Avis du CA : Vœu recevable (à reformuler) et sera transmis à la FFHB  
 
Vœu n°5 : Proposé par le Handball des Collines 
Objet : Augmenter le nombre de mutées possibles sur la feuille de match pour les équipes féminines 
Avis du CA : Vœu recevable, avec avis défavorable du Conseil d’Administration ne sera pas transmis à la FFHB 
 
Vœu n°6 : Proposé par la Commission des Statuts & Règlementations 
Objet : Modification de l’article 24 des règlements généraux de la FFHB en passant à 6 ou 7 le nombre de licenciés 
dans une catégorie d’âge permettant un rapprochement entre clubs. 
Avis du CA : Vœu recevable et sera transmis à la FFHB 
 
Vœu n°7 de la Commission Régionale de Discipline 
La commission a évoqué le souhait de présenter un vœu, suite au débat Bernard Girardot renonce à déposer ce vœu à 
l’AG Fédérale mais se réserve la possibilité de le déposer à la prochaine AG de Ligue. 
 
 
II – AG Ligue et calendrier des réunions  
 
La date de l’Assemblée Générale Elective de la Ligue est fixée au samedi 30 juin 2011. L’appel de candidature sera 
expédié rapidement aux clubs des Alpes-Maritimes avec le cahier des charges. 
 
Prochaine réunion du Conseil d’Administration : lundi 19 décembre 
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Un Comité Directeur se tiendra en début d’année dès réception de l’ensemble des vœux pour l’Assemblée Générale 
Fédérale qui se déroulera les 20 et 21 avril 2012 à Evian. 
 
Un dernier Conseil d’Administration sera convoqué courant mai pour préparer l’Assemblée Générale de la Ligue. 
 
 
III – Bilan Grands Evénements 
 
France/Norvège : La Fédération a félicité les Présidents de la Ligue et du Comité pour l’organisation de cette 
rencontre. Le bilan financier devrait être équilibré. 
 
Colloque « Femmes de Défis » : Les partenaires institutionnels ont félicité cette manifestation. Le public qui a fait salle 
comble a apprécié les interventions et les débats. 
 
Trophée des Champions : Les échos sont positifs. Il y a eu une bonne couverture médiatique puisque 3 sur 4 des 
matches étaient retransmis devant environ 450 000 téléspectateurs. Le samedi la salle était remplie à 95% et le 
dimanche les matches se sont joués à guichet fermé. 
 
 
IV – Projet territorial 
 
Pascal BOURGEAIS présente les enjeux de la démarche de Projet Territorial. Outre les enjeux financiers qui ne sont pas 
des moindre puisque les aides fédérales seront liées à l’engagement des Ligues et des Comités, le Projet Territorial 
doit aboutir sur une nouvelle gouvernance de partage et de mutualisation des moyens humains et matériels pour 
offrir un véritable service aux clubs et aux licenciés. 
 
La démarche a donc débutée avec l’audit fait par le CROS et dont le compte-rendu définitif nous est parvenu. Ensuite 
la réunion des Présidents de Clubs le 3 septembre à Monaco suscité un vif intérêt des présents pour participer à des 
thématiques. 
 
Ainsi l’organigramme non encore définitif est proposé tel que ci-dessous : 
 
 

 
 
Cet organigramme a été validé par le CA à l’unanimité. 
 
Un appel sera fait au licenciés de +16ans pour participer aux groupes de travail, chaque personne présente à la 
réunion du 3 septembre sera invitée. 

Gourvernance 
Présidents : Ligue - CD06 - CD83 

 
Autres à préciser 

Groupe Formation 
Chef de projet : 
Marc DRUSIAN 

Groupe Excellence Sportive 
Chef de projet : 

Pascal BOURGEAIS 

Groupe Développement 
Chef de projet : 
Laetitia FIORI 

Groupe Communication 
Chef de projet : 

En attente de proposition 
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Le planning prévu est de réunir chaque groupe 2 fois entre le 17 octobre et le 5 décembre de manière à écrire un pré-
projet à présenter lors d’une réunion des 3 Conseils d’Administration. 
 
Dates des regroupements : 

Groupe Développement : 17/10/2011 et 14/11/2011 
Groupe Formation : 24/10/2011 et 28/11/2011 
Groupe Excellence Sportive : 07/11/2011 et 28/11/2011 
Groupe Communication : 14/11/2011 et 05/12/2011 

 
Le CA valide ce calendrier. Les lieux ne sont encore pas précisés. 
 
Des assises régionales du Handball devraient être organisées courant mars 2012 ; en attendant et afin de toucher un 
maximum de licenciés intéressés, un forum sera ouvert rapidement pour que chacun puisse s’exprimer et émettre ses 
idées. 
 
En parallèle, des séminaires de formation à la gouvernance partagée et à la construction d’un projet territorial, seront 
diligentés par le CROS Côte d’Azur. 
 
 
II – Question diverses 
 
RAS 
 
 
La séance est levée à 21h45. 
 
Pascal et Vanessa offre le champagne pour célébrer leur mariage. 
 
 
 

Philippe PINEAU 
Secrétaire Général de la Ligue Côte d’Azur de Handball 

 
 

 


